
Български център за предприемачество (BEC) – нова връзка между ментори от 

Силициевата долина и българската ИТ индустрия 

 

 
Въведение: 

 

В България живеят много предприемчиви хора. Те имат интересни идеи и започват малки и 

средни бизнеси, които заслужават подкрепа и финансиране. Ключови сектори бележат 

излючително развитие и имат огромен потенциал (IT технологиите, България е страната с една от 

най-бързите и качествени интернет връзки в Европа). Поради тежката икономическа обстановка 

обаче, тези фирми трудно намират финансиране, за да се развиват.   

 

Българският център за предприемачи (Bulgarian Enterpreneurship Center – BEC) ще им даде 

уникална възможност да намерят добър и сериозен инвеститор за техния бизнес. Успешното 

развитие на българските фирми, от своя страна, ще доведе до подобряване на икономическата 

среда в България, намаляване на безработицата, въвеждане на нови технологии и създаване на 

качествени български продукти и услуги.   

 

Силициевата долина е център на IT индустрия и новите технологии. Там е създаден първият 

компютърен чип. От Силициевата долина се развиват кариерите на гениални хора като Бил Гейтс 

/Microsoft/, Стив Джобс /Apple/, Марк Зукърбърг /Facebook/ и други. Едва навършили 

четиридесет годишна възраст те вече са натрупали огромни капитали. Сформират различни 

организации, чиито цели са подпомагането на перспективни предприемачи с интересни 

иновативни идеи и мислене. 

 

Същност на проекта 

 

BEC е нова организация, създадена от успешни американски предприемачи от Силициевата 

долина, които имат интерес към България и имат за цел да подпомогнат екосистемата в страната. 

Те ще търсят български стартиращи компании, които имат потенциал за развитие, ще ги 

обучават и ще им помагат да намерят финансиране от големи инвестиционни фондове от САЩ. 

BEC има идея да създаде устойчива връзка между менторите от Силициевата долина и 

българските предприемачи. Те ще бъдат насърчавани чрез специални образователни програми. 

BEC е нов ресурс, който ще подпомага хората, които се занимават с предприемачество. Някои от 

основните теми са: как да пробием на пазара, как да получим финансиране, как да нимираме 

партньори.  

 



BEC е програма на Social Good Fund, неправителствена организация, базирана в Сан Франциско, 

Калифорния.  

  

Етапи на реализация: 

 

Между 24 и 28 април България ще бъде посетена от шестима от най-успешните предприемачи от 

Силициевата долина, които ще разкажат повече за своя опит и ще се срещнат със студенти, 

стартъпи в начална фаза на развитие и вече реализирани проекти. Предвиждат се събития в 

София, Пловдив, Варна и Благоевград, на които ще бъде представен BEC и възможностите за 

участие в програмата.  

 

Във втория етап, през август тази година, ще бъдат привличани стартъпи от България за участие 

в акселераторската програма. Менторите ще одобрят пет успешни екипа, с които ще бъде 

проведено интервю.  

 

В третия етап, през октомври 2017 г., екипите ще бъдат изпратени в Силициевата долина, където 

с помощта на BEC би могло да се осъществи тяхното финансиране.  

 

Равносметка 

 

BEC е мост между българските компании и големите американски инвеститори. Без него 

българските предприемачи трудно могат да стигнат до тези ресурси. От друга страна, 

американските инвеститори трудно се доверяват на непознати български фирми. Проектът дава 

уникален шанс на всеки български предприемач да получи финансова помощ и висококачествено 

обучение от водещи в света специалисти. Това ще доведе до подобряване и развитие на 

българската икономика и повишаването на станадарта на живот в България. 


